
Exemple d’arbre causal 
Diabète de type 2. 

INDIVIDUEL

ENVIRONNEMENTAL

SERVICES DE SANTÉ

mauvaise alimentation

sédentarité

génétique

obésité

tabagisme, alcool et drogue

manque d’environnement 
favorable à la santé

portions de plus en plus grosses 
dans les restaurants

aliments transformés sucrés 
et gras

limitation d’accès aux services 
ambulatoires

peu de programmes préventifs

manque d’éducation lors du 
diagnostic

processus de référence déficient 
vers le niveau primaire

engorgement du 
système de santé

déficit budgétaire

détérioration de la 
qualité de vie et de 
la santé des usagers

augmentation de 
l’incidence du diabète

engagement 
insuffisant du patient

méconnaissance des 
signes d’alarme

suivi inopportun

détérioration de 
l’état de santé

Insécurité alimentaire

 
 

 


